
 

 

 
CENTRO DE AVALIAÇÃO DE SUFICIÊNCIA EM LÍNGUAS ESTRANGEIRAS 

EDITAL 02/2025 
 

LÍNGUA FRANCESA 
 
TEXTO: 
 

Sale temps pour les boulangers : un sondage pensé dans les Deux-Sèvres le prouve 

En quelques heures, un sondage sur le moral des boulangers en France a recueilli plus de 3 200 réponses. Et 
l’artisan boulanger du Tallud, qui en est à l’origine, n’est pas du tout étonné par ces résultats moroses. Lui-même 
a un peu le blues. 

Il n’a pas grand moral notre boulanger du Tallud, près de Parthenay. Certes, David Fèvre a toujours le sourire 
quand il s’affiche sur ses réseaux sociaux qui lui ont permis de décrocher une récompense nationale. Mais en ce 
mercredi pluvieux, il assume avoir un petit coup de mou. Un peu à l’image des 3 224 boulangers de France et de 
Navarre qui ont répondu en 24 heures à son sondage maison, mis en ligne dernièrement sur son groupe 
Facebook « Les artisans boulangers ruraux de France. » 

Pour ce sondage, je n’avais proposé que quatre questions relatives à la rentabilité de nos entreprises et au prix 
des matières premières, notamment, dit-il.  Mais en quelques heures, des utilisateurs de Facebook, en plus de 
répondre, ont aussi pu ajouter des questions sur le moral des boulangers.  Une dizaine de questions au total qui 
permettent donc au boulanger du Tallud de dresser un portrait pas très rose du moral de ses confrères.  La 
rentabilité, les problèmes de recrutement et du coût de la matière première arrivent en tête des préoccupations 
de mes collègues qui ne savent pas vers qui, non plus, s’adresser en cas de problème.  

« Sortir du silence » 

Surpris ?  Non, répond-il à brûle-pourpoint.  Regardez ce qui se passe dans notre département. À Coulonges-sur-
l’Autize, une très belle et historique boulangerie a dû fermer faute de repreneur. Idem à Thouars. Moi-même, pour 
des raisons de rentabilité et de personnel, j’ai dû fermer mon établissement secondaire à Azay-sur-Thouet l’an 
passé. Je suis comme mes collègues : ça ne va pas très fort. Et ce sondage a au moins permis aux boulangers 
de s’exprimer, de sortir du silence dans lequel ils sont tous la plupart du temps, et de comprendre qu’ils ne sont 
pas tout seuls.  

En affirmant cela, le boulanger évoque plus spécifiquement ses propres difficultés.  Avec l’augmentation de 
l’énergie en 2023, du sucre qui est passé de 70 centimes à 1,40 € le kilo, et du beurre qui était entre 6 et 7 € le 
kilo et qu’on achète aujourd’hui dix euros le kilo, nos charges ont explosé.  

Et cette augmentation répercutée en partie sur les prix de vente au détail a eu pour conséquence de voir 
s’envoler de gros clients qui lui assuraient une partie de son chiffre d’affaires.  Toutes les semaines, pendant 
presque dix ans, je vendais 200 brioches à des commerces de la région. Ces derniers n’ont pas souhaité 
reconduire le contrat. J’ai perdu ainsi 50 000 € de chiffres d’affaires l’an passé, sur un total qui lui permettait tout 
juste déjà d’équilibrer ses comptes. Son bilan est passé de 330 000 € en 2023 à 240 000 € l’an passé. Ça fait mal 
au porte-monnaie… 

Pas de salaire en décembre 

Résultats :  En décembre, une fois qu’on a payé nos apprentis, notre salariée et toutes nos charges, avec 
Angélique (son épouse, NDLR), nous ne nous sommes pas versés de salaire. Une première dans l’histoire 
commerciale et artisanale de ce couple qui se lève très tôt le matin pour cuire les premières fournées et répondre 
à une clientèle qui, parfois, va tester le pain dans le supermarché d’à côté, moins cher.  Pas sûr qu’il soit meilleur, 
murmure l’artisan, qui se bat pour que les artisans boulangers puissent obtenir une reconnaissance pour le fait 
maison. Son dada. Depuis toujours. 

Une réunion avec le ministre 



 

 

Jeudi 6 février 2025, David Fèvre sera en visioconférence avec Françoise Gatel, ministre de l’Artisanat, pour 
évoquer ce sondage instructif sur le moral des troupes, et donner des pistes de réflexion pour sauver toutes les 
boulangeries en souffrance.  J’ai beaucoup de choses à dire, dit-il.  Le député Jean-Marie Fievet (député des 
Deux-Sèvres, NDLR) sera aussi à cette réunion.  

David Fèvre, outre son métier de boulanger qu’il exerce depuis qu’il est adolescent, a aussi quelques 
responsabilités au sein de la CPME (Confédération des petites et moyennes entreprises). Il est notamment le 
représentant de son syndicat dans les instances de l’Urssaf Poitou-Charentes et à la CPAM des Deux-Sèvres. 

Eric MARTEAU 

Publié le 29/01/2025 à 17h19 

https://www.ouest-france.fr/ /nouvelle-aquitaine/le-tallud-79200/sale-temps-pour-les-boulangers-un-sondage-
pense-dans-les-deux-sevres-le-prouve-b4cd60d0-de45-11ef-810a-106aa4bdccb7 

 

 
QUESTÃO 01: Assinale se a afirmação é verdadeira ou falsa.                                                                      (5,0)  

 

    Verdadeira Falsa 

1 A cor preferida dos padeiros na França é azul.   

2 David Fèvre ganhou um prêmio graças às redes sociais.   

3 Existem 3 224 padeiros ativos na França.   

4 
No início, a enquete feita pelo padeiro David Fèvre tratava de 
questões comerciais. 

  

5 Segundo a pesquisa, a situação dos padeiros na França é triste.   

6 
Na região de David Fèvre, muitas padarias não conseguem 
sobreviver. 

  

7 O valor das matérias-primas triplicou em 2023.    

8 
O aumento do preço de produtos da padaria teve como 
consequência o cancelamento de contratos. 

  

9 O pão da padaria é melhor e mais barato que o do supermercado.   

10 
Para ganhar mais, David Fèvre é também presidente do sindicato 
dos padeiros da região. 

  

 

QUESTÃO 02: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Mais en ce mercredi pluvieux, il assume avoir un petit coup de mou. 

(A) Mais, nesta sexta-feira fria, ele confessa que está com um pouco de enxaqueca. 

(B) Mas naquela terça-feira cinzenta, ele assume ter passado um pouco mal. 

(C) Mas, nesta quarta-feira chuvosa, ele admite estar um pouco abatido. 

 



 

 

QUESTÃO 03: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Un peu à l’image des 3 224 boulangers de France et de Navarre qui ont répondu en 24 heures à son 
sondage maison. 

(A) Assim como os 3.224 padeiros de toda a França que responderam à nossa pesquisa interna em 24 horas. 

(B) A imagem dos 3.224 confeiteiros da França e da Espanha que responderam à pesquisa interna piorou no 
espaço de 24 horas. 

(C) A imagem dos 3.224 padeiros na França e em Navarra que responderam 24 horas depois à pesquisa 
domiciliar melhorou um pouco. 

 

QUESTÃO 04: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Ça fait mal au porte-monnaie… 

(A) É ruim para a Bolsa de Valores... 

(B) Dá azar para quem tem cartão... 

(C) Isso prejudica o bolso... 

 

QUESTÃO 05: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto. 

David Fèvre sera en visioconférence avec Françoise Gatel, ministre de l’Artisanat, pour évoquer ce 
sondage instructif sur le moral des troupes. 

(A) David Fèvre realizará uma conferência virtual com Françoise Gatel, Ministra da Indústria, para repetir essa 
pesquisa instrutiva sobre o moral militar. 

(B) David Fèvre participará de uma videoconferência com Françoise Gatel, Ministra do Artesanato, para discutir 
essa pesquisa instrutiva sobre o moral dos comerciantes. 

(C) David Fèvre estará em uma videoconferência com Françoise Gatel, ministra do setor de artesanato, para 
esclarecer sobre o efeito da pesquisa entre os artesãos. 

 

QUESTÃO 06: Qual é o significado da frase “Surpris? Non, répond-il à brûle-pourpoint”?                     (1,0) 

(A) “Surpreso?  Não, ele responde sem rodeios”. 

(B) “Surpreso? Não, responde desapontadamente” 

(C) “Surpreso? Não, responde desconsertadamente”. 

(D) “Surpreso? Não, responde secamente”. 



 

 

QUESTÃO 07: Qual é a conclusão do documento?                                                                                       (2,0) 

(A) A situação de trabalhadores artesanais de padaria é passageira. 

(B) A tendência é que a sociedade vai ajudar esses profissionais da alimentação. 

(C) A enquete realizada não representa a situação real desses artesãos. 

(D) A situação dos padeiros está cada vez pior. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

GABARITO 

QUESTÃO 01: Assinale se a afirmação é verdadeira ou falsa.                                                                      (5,0)  

 

    Verdadeira Falsa 

1 A cor preferida dos padeiros na França é azul.  X 

2 David Fèvre ganhou um prêmio graças às redes sociais. X  

3 Existem 3 224 padeiros ativos na França.  X 

4 
No início, a enquete feita pelo padeiro David Fèvre tratava de 
questões comerciais. 

X  

5 Segundo a pesquisa, a situação dos padeiros na França é triste. X  

6 
Na região de David Fèvre, muitas padarias não conseguem 
sobreviver. 

X  

7 O valor das matérias-primas triplicou em 2023.   X 

8 
O aumento do preço de produtos da padaria teve como 
consequência o cancelamento de contratos. 

X  

9 O pão da padaria é melhor e mais barato que o do supermercado.  X 

10 
Para ganhar mais, David Fèvre é também presidente do sindicato 
dos padeiros da região. 

 X 

 

QUESTÃO 02: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Mais en ce mercredi pluvieux, il assume avoir un petit coup de mou. 

(A) Mais, nesta sexta-feira fria, ele confessa que está com um pouco de enxaqueca. 

(B) Mas naquela terça-feira cinzenta, ele assume ter passado um pouco mal. 

(C) Mas, nesta quarta-feira chuvosa, ele admite estar um pouco abatido. 

 

QUESTÃO 03: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Un peu à l’image des 3 224 boulangers de France et de Navarre qui ont répondu en 24 heures à son 
sondage maison. 

(A) Assim como os 3.224 padeiros de toda a França que responderam à nossa pesquisa interna em 24 horas. 

(B) A imagem dos 3.224 confeiteiros da França e da Espanha que responderam à pesquisa interna piorou no 
espaço de 24 horas. 

(C) A imagem dos 3.224 padeiros na França e em Navarra que responderam 24 horas depois à pesquisa 
domiciliar melhorou um pouco. 

 



 

 

QUESTÃO 04: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Ça fait mal au porte-monnaie… 

(A) É ruim para a Bolsa de Valores... 

(B) Dá azar para quem tem cartão... 

(C) Isso prejudica o bolso... 

 

QUESTÃO 05: Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto.                             (0,5) 

Escolha a sentença que corresponde ao enunciado extraído do texto. 

David Fèvre sera en visioconférence avec Françoise Gatel, ministre de l’Artisanat, pour évoquer ce 
sondage instructif sur le moral des troupes. 

(A) David Fèvre realizará uma conferência virtual com Françoise Gatel, Ministra da Indústria, para repetir essa 
pesquisa instrutiva sobre o moral militar. 

(B) David Fèvre participará de uma videoconferência com Françoise Gatel, Ministra do Artesanato, para discutir 
essa pesquisa instrutiva sobre o moral dos comerciantes. 

(C) David Fèvre estará em uma videoconferência com Françoise Gatel, ministra do setor de artesanato, para 
esclarecer sobre o efeito da pesquisa entre os artesãos. 

 

QUESTÃO 06: Qual é o significado da frase “Surpris? Non, répond-il à brûle-pourpoint”?                     (1,0) 

(A) “Surpreso? Não, ele responde sem rodeios”. 

(B) “Surpreso? Não, responde desapontadamente” 

(C) “Surpreso? Não, responde desconsertadamente”. 

(D) “Surpreso? Não, responde secamente”. 

QUESTÃO 07: Qual é a conclusão do documento?                                                                                       (2,0) 

(A) A situação de trabalhadores artesanais de padaria é passageira. 

(B) A tendência é que a sociedade vai ajudar esses profissionais da alimentação. 

(C) A enquete realizada não representa a situação real desses artesãos. 

(D) A situação dos padeiros está cada vez pior. 

 

 


